

派出所里有名“刑侦高手”

通讯员 魏羽佳

他是“出差达人”，一年行程超过10万公里；他是办案尖兵，参加工作才3年就参与破获了众多案件。他叫黄腾飞，诸暨市公安局店口派出所民警。

“入警前想象中的刑侦工作，总是紧张刺激的抓捕场面，没想到最先碰上的却是悄悄蛰伏。”回忆起刚参加工作时的场景，黄腾飞说。

2016年4月，才工作4个多月的黄腾飞接到通知，被抽调进了公安部督办“4·19”系列钓鱼软件刷单网络诈骗案专案组。办理诈骗案件，这让治安专业出身的黄腾飞一下子有些懵。但很快，他就努力克服自己计算机技术方面的不足，一头扎进海量数据中，在互联网时空捕捉嫌犯踪迹。

“那段时间几乎没有双休日的概念，每天都在找数据。”黄腾飞说，为及时固定网络电子证据，他就像是“空中飞人”，多次奔赴河南、安徽、江苏等地抓捕取证。从抓获的“下线”嫌疑人开始突破，逐一对

嫌疑人交代的刷单数据、资金流向进行汇总，对关键网上交易信息及时进行取证，慢慢揪出了一张隐藏在计算机数据下的犯罪大网，进而形成完整的数据证据链。

正是黄腾飞和同事们的努力，将以吴某为首的犯罪嫌疑人网上交易信息等电子证据全面及时固定，为后续案件的串并和后期审讯、起诉提供了有力保障。最终，警方捣毁了以林某、吴某等人为主要犯罪嫌疑人的钓鱼软件制作者、软件销售平台工作人员、木马程序盗号人员、淘宝账号销售平台工作人员、淘宝账户窃取人员、身份信息贩卖人员组成的“黑色产业链”，抓获犯罪嫌疑人226名，破获全国各地同类诈骗案件2.8万余起，涉案金额5000余万元。

今年初，店口派出所接连接到群众报警，称刚拿到新房钥匙没多久，装修公司的电话便接踵而至，怀疑个人隐私遭到泄露。通过分析，黄腾飞发现群众的报案只是“冰山一角”，相当一部分受害群众因怕麻烦并未报警，证据收集相当困难。



黄腾飞迎难而上，通过走访一点点积累线索，捋清案件思路。由于犯罪嫌疑人作案经验丰富，其中不乏公司“内鬼”配合，案件侦办初期，被抓获的犯罪嫌疑人妄图打马虎眼蒙混过关。黄腾飞并不气馁，在掌握关键证据后，带队迅速出击，在诸暨某旅馆将所谓的“客服小组”捣毁，并从收缴的手机、电脑里找出多份小区业主名单。在铁的证据面前，犯罪嫌疑人如实交代了犯罪事实。最终，这起诸暨首例侵犯公民个人信息案成功告破，抓获主要犯罪嫌疑人5人。

曾有人问黄腾飞，为什么工作这么拼？对此，黄腾飞笑而不语，但翻开他的工作笔记本第一页便可知道答案：上面清晰地写着“不忘初心 牢记使命”。

轻伤不下火线

近日，嘉兴市南湖区法院执行干警杨帆正在法院给当事人做笔录。杨帆骨折，右脚打着石膏，为了不耽误执行工作，他放弃周末，拄着拐杖坚持加班加点，完成执行任务。

通讯员 金娜

十进校园送法

近日，龙游县检察院公诉部副主任、未成年人刑事检察办公室负责人倪婉茹来到县职业技术学校，为1600余名学生送上以“珍爱青春远离犯罪”为主题的法治课。自2017年3月以来，该院持续开展“法治巡讲进校园”工作，这是该院检察官走进的第十所学校。

通讯员 林建平 陈运 李丹



合力保公正

为确保司法公正，杭州市临安区法院、区检察院、潜川镇纪委积极探索法纪共同协作办案模式，强化证据意识，整合办案资源，将思想教育与释法说理双管齐下。

通讯员 吴舟行

经济精神双丰收，“三治融合”功不可没

通讯员 蓝昕倩

如今，山清水秀的建德市杨村桥镇岭源村引来了房车露营项目，丰富的林木资源变成了果蔬乐园，村集体经济增收显著。这喜人的变化，缘于自治、法治、德治“三治融合”。

近几年，岭源村经常性召开村民代表大会，商讨发展壮大村集体经济，并多

次组织村民代表外出考察，引进一个又一个增收项目。近日，岭源村两委、村民代表、党员等70余人赶赴长兴，考察学习民宿建设，为该村引进一项投资高达10余亿元的观光旅游综合区项目做准备。

岭源村还聘请了法律顾问，为村党委的各项决策提供法律意见，对村集体的相关合同进行合法性审查，同时开展普法教

育，提高村民的法律素质。同时，该村利用道德讲堂、家风家训上墙活动、评选“最美杨村桥人”等方式，提升村民的道德素养，营造良好的村风民风，实现物质和精神的双丰收。

“三治融合”盘活了岭源村集体经济，发挥了村民在中心工作中的重要作用，不仅“治”出了文明和谐风尚，也“治”出了乡村振兴。

异地打开微信，手机点点申请立案

通讯员 蔡未

本报讯 日前，上海的蒋女士致电温岭市法院，咨询申请强制执行一事。工作人员建议她在微信上申请立案。才几分钟，蒋女士根据提示上传了申请书、判决

书等材料，用手机就完成了立案申请。

温岭市法院工作人员介绍，移动微法院，是一款可以让公众“打开微信打官司”的小程序。它依托程序平台的人脸识别身份验证、多路双向音视频功能、语音识别功能以及非税费用缴纳等功能，实现法

院从立案到执行的全流程在线流转，让群众打官司“最多跑一次”甚至“一次不用跑”成为可能。

本栏自由温岭市委政法委主办

联合督查广告屏幕

通讯员 林丫丫

本报讯 近日，杭州市江干区为切实做好“中国国际进口博览会”和“世界互联网大会”召开期间的维稳安保工作，确保大会期间户外电子广告屏幕的信号和信息安全，江干区委防范办协调区委宣传部、区文广新局、区市场监管局、区城管局、区公安分局等部门，对户外大型电子广告屏幕和主机房管控情况开展了联合督查。

发布警情预防诈骗

通讯员 胡双双

本报讯 昨天，永康市公安局发布了近一周的通讯网络诈骗警情统计。

据悉，最近一周时间里，永康全市公安接通讯网络诈骗报警共33起，其中网络诈骗16起、通讯诈骗17起；从诈骗类型上看，网上贷款诈骗占36.3%，网上购物诈骗占15.5%，网络刷单诈骗占9%；受骗人群中，男性占60%，女性占39%，外来务工人员占57.5%，外地人口占66.6%。警方提醒广大市民，莫不可有贪图便宜、一朝暴富的心理，谨防诈骗。

敬老爱老法援同行

通讯员 姚红燕

本报讯 刚刚过去的10月是全国第九个“敬老月”。为进一步营造敬老爱老助老的良好氛围，杭州市江干区司法局自9月以来启动了“敬老爱老，法援同行”法律援助专项活动，与辖区8个街道联动开展了法治文化汇演、金融风险防范讲座、走访慰问送法到家、敬老院免费法律咨询、公证咨询及当场受理法律援助申请等活动，为老年人送上丰富的公共法律服务大餐。

拍卖股权推进重整

通讯员 王经展

本报讯 近日，根据重整计划的安排，台州市新世纪拍卖有限公司在玉环市法院举行“浙江汤臣房地产开发有限公司100%股权”拍卖会，起拍价为5390万元。经过32轮的激烈竞争，最终台州市福展企业管理有限公司以6200万元竞得，溢价率达15%。此次拍卖不仅使汤臣公司资产得到了增值，有效保护了债权人利益，也为该公司破产重整计划的执行奠定了坚实的基础。

咪表欠费案批量办

通讯员 张俊梅

本报讯 近日，共33件的咪表欠费案件在云和县法院案结事了，涉案车主将8000余元的欠费全部缴清。

云和县某泊车公司之前反映称，部分车主却未及时缴纳咪表泊位停车费。公司多次发出《补缴告知单》仍效果不佳，无奈诉至云和法院。法院立案庭成立专案小组，向涉案车主送达起诉状、证据副本，告知其可能承担的法律后果。一个星期内，33件案件的涉案车主全部缴清欠费，并表态今后将及时缴费。